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MATEMATICAS II

(O alumno/a debe responder sé os exercicios dunha das opcions. Puntuacién maxima dos exercicios de cada
opciodn: exercicio 1= 3 puntos, exercicio 2= 3 puntos, exercicio 3= 2 puntos, exercicio 4= 2 puntos)

OPCION A

1. a) Calcula todas as matrices A = (2 Z
A~t = A — 21, sendo I a matriz unidade de orde 2.
m+ 2 -1 m+1
b)DadaamatrizM=< 0 m+1 0 )
-1 -2 m+1
i) Calcula, segundo os valores de m, o rango de M.

) de rango 2 tales que a sUa inversa sexa A — 21, é dicir,

X 0
ii) Para o valor m = —1, calcula todas as matrices X = (y) tales que MX = (0)
z 0

2. a) Calcula o valor de m para que os puntos A(m,—1,m), B(1,-5,—1), €(3,1,0) e D(2,—1,0) estean nun
mesmo plano. Calcula a ecuacion implicita ou xeral dese plano.
b) Calcula o &ngulo que forman o plano m:2x —y +2z—5=0 e a recta r que pasa polos puntos
P(3,—4,-7) e Q(1,-3,-9).
¢) Calcula os puntos da recta r do apartado anterior que distan 9 unidades do plano 7.

3. a) Definicion e interpretacion xeométrica do teorema do valor medio do célculo diferencial.
b) Calcula os limites seguintes:
x-1

i) lim,_,, ———
) x—>1x_ 2—x

s x -In(1+x)

“) hmx_)o xIln(14+x)

. ., L, < o 1-1

4. A derivada dunha funcién f(x), cuxo dominio & (0,), & f'(x) = ~——~
a) Determina a funcién f(x) sabendo que a sUa grafica pasa polo punto (1,0).
b) Determina os intervalos de concavidade e convexidade de f(x).

OPCION B

1. a) Discute, segundo os valores do parametro m, o sistema:
mx + 3y + 4z=m

x— 4y — 5z=0
x— 3y —4z=0
b) Resodlveo candom = 0 e cando m = 1.

x—y +2=0

x+y—-z—-2=0

a) Calcula a ecuacion implicita ou xeral do plano 7 que pasa polo punto P(2,5,—2) e é perpendicular &
recta r.

b) Estuda a posicion relativa da recta r e a recta s que pasa polos puntos P(2,5,—-2) e Q(—1,4,2).

c) Calcula o punto da recta r que equidista dos puntos P(2,5,—2) e Q(—1,4,2).

2. Dada arecta r: {

3. a) Enunciado e interpretacién xeométrica do teorema de Rolle.
b) Sexa f(x) =2x + gln(l + x2). Calcula a ecuacion da recta tanxente & grafica de f(x) no punto
correspondente a x = 0. Determina, se existen, os maximos e minimos relativos de f(x) .
- ax+2 six <1
4. Dada a funcioén f(x) = {3(x —2)? six>1

a) ¢E f(x) derivable en x = 1, para algin valor de a?
b) Para a = 1, calcula a area da rexion limitada pola grafica de f(x) e o eixe 0X.





